

春暖花开——助推旅游复苏进行时

2020年4月30日 星期四

编辑蒋金龙/版式设计钟涛/校对韦红

让雁山文旅的品牌更响亮

——访雁山区委常委、宣传部部长、副区长李红



李红

在西巷开街仪式后，不少市民被位于正阳西巷的雁山区展位吸引。走进展位大厅，首先映入眼帘的是简洁大气的竹木装饰，桂林愚自乐园艺术大师洪易制作、具有“国际范”的工艺品，色彩缤纷，让人瞩目。此外还可以见到以雁山区庙岩遗址、桂州窑遗址为主题的“雁山红”陶瓷器，古朴雅致。自治区非物质文化遗产——桂林漆器，也让人

印象深刻。雁山区特色农产品吉福思罗汉果蜜果膏，和来自雁山区贫困村东开村的枇杷让很多市民对雁山有了新的认识。

李红介绍说，雁山区是广西3A级以上景区最多的城区之一，是广西特色旅游名县、自治区级生态县，还是国家全域旅游示范区创建单位。正阳西巷的开街为展示雁山区文化旅游资源搭建了很好的平台，他们精

心策划，用心展示，把雁山文旅的品牌擦得更亮。“我们希望以正阳西巷开街为契机，更多地向中外游客展示雁山区的优美自然风光、深厚人文底蕴、良好区域优势和文旅融合发展的成绩，让更多的人了解雁山、走进雁山、品味雁山。”李红说。

记者庄盈 文/摄

灌阳油茶欢迎您

——访灌阳县文化广电体育和旅游局党组书记、局长文丢云



文丢云

“正阳西巷历史文化街区底蕴深厚，这次开街，也是桂林文化旅游融合发展的一个亮点和盛事。”文丢云表示，他们要抓住这次机会，在文旅复苏的关键时候，在西巷展示灌阳的文旅资源和美食文化，助力乡村振兴和脱贫攻坚。

在正阳西巷灌阳县展位，灌阳特产红薯粉叠成高高的垛，角落里都是腌酸菜的大坛子，干辣椒、生姜、大蒜这些打油茶用的材

料摆放在一旁。身着传统民族服饰的阿姐，现场制作油茶。只见她首先将茶锅预热，然后放猪油煎炒绿豆，接着放排骨、红薯、芋头、生姜等，炒出香味后加水煮沸。此时，要在油茶碗里预先放上煮好的米粉、米花、葱花和特制的酸辣椒，加上煮沸的茶汤后，茶碗里顿时滋滋作响，香味四溢。凡是进来品尝的市民游客都赞不绝口。

文丢云说，灌阳文旅资源丰富，美食文

化源远流长，灌阳油茶好喝又健康，欢迎大家来品尝。近年来，他们加大了对灌阳油茶的推广力度，桂林市区不少地方都开了灌阳油茶店，很受欢迎。“我们要结合乡村振兴和脱贫攻坚，做大做强灌阳的文旅业和美食文化，让更多灌阳人通过文旅融合鼓起钱袋子，过上好日子。”

记者庄盈 文/摄

借东西巷平台让兴安特色农产品走出来

——访兴安县农业农村局党组书记、局长吕瑞云



吕瑞云

在正阳西巷兴安县展位上，吕瑞云化身“带货主播”，向市民游客热情介绍兴安的文化和旅游和美食特产：“千年桂林城，繁华东西巷；千古灵渠水，孕育兴安人。你们一定要来尝尝兴安产的沃柑……”

兴安历史悠久，文化底蕴厚重。正阳西巷开街，兴安借此机会搭建展台，为兴安的

文化与农产品大力“吆喝”。在展位旁，灵渠渠军文化活动打糍粑，以及具有兴安地方特色的民俗节目马仔调吸引了大量观众，不少人还自己亲手打糍粑，气氛欢快热烈。

吕瑞云说，文化搭台，经济唱戏。兴安是农业大县，近年来特色农产品美誉度进一步提高，通过发展特色农业，走出了一条乡

村振兴的好路子。他们借力桂林西巷开街的契机，大力推广“寻味兴安”电商文创品牌，为兴安28个贫困村传统、特色农产品带货。其中有具有兴安传统优势的白果、柑桔、甜玉米、鲜食葡萄等，还有特色农产品高山仿生态灵芝等。

记者庄盈 文/摄

桂林旅游将迎来一个新的发展

——访桂林升辉旅游投资集团董事长戴东辉



戴东辉

“在咱们桂林有一句很经典的话，叫做‘桂林山水甲天下，阅尽王城知桂林’。”戴东辉认为，西巷开街，对于整个靖江王城大片区绝对是锦上添花，也让景区更加完整，“这让我们对未来十分期待。”

戴东辉说，靖江王府至今已有600多年，王城片区的建设，外围以“逍遥楼·东西巷文化街区”为主，与王城内的独秀峰·王城景区形成一个统一整体。他相信，今后，桂林的旅游将会随着整个大王城片区的完善而

有一个新的发展。“如果说，王城内的景观还不能完美地将桂林历史文化比较完整地展示给游客，那么东西巷、逍遥楼这些景点的补充，能够更进一步完善桂林历史文化名城的一面。”

记者庄盈/文 滕嘉/摄

借助东西巷平台宣传品牌

——访科第巷商户代表周城



周城

周城家经营酸品已经有40年了，产品不仅供应餐馆、超市，也在线上销售，销量一直很好，但却从未涉足单品形象店。这次，他们瞄准了正阳西巷开街的商机，在科第巷啤酒休闲娱乐体验区打造了一个品牌形象店。

他听说东西巷要打造成为集休闲、旅游、购物、娱乐、赏景为一体的历史文化街

区，心里充满期待，希望这里越来越好。

“都说繁华东西巷，这里从来都是商业的中心地段，人流量很大，商机无限。”周城说，他看好的是靖江王府片区历史文化旅游休闲街区的形象和影响力，“我们的酸品要实现销量进一步突破，就要在这样的地方多宣传，让更多人知道我们的品牌，选择我们

的食品。”

作为桂林人，他见证了正阳东西巷的蜕变。“以前这里脏乱差，道路又窄又小，环境也不好。改造提升以后，不仅环境大大改观，文化气息也显露出来。在这里开店，我对未来十分期待。”

记者庄盈/文 滕嘉/摄

惠民工程温暖老百姓的心

——访居民代表龙顺锡



龙顺锡

作为老西巷的居民，龙顺锡在开街当天非常开心。“我在东西巷住了40多年，原来这里最宽的道路也就是两三米，房屋高矮不齐，下雨天道路污水横流，到处破破烂烂，城墙也都被这些破房都挡住了……”

如今，站在西巷面前，一切都发生了巨大变化，龙顺锡指着家门前的宽敞的道路，兴奋地说：“以前我都不好意思说自己住西

巷，现在走出去，说起自己在西巷有个房子，感到很自豪，别人也羡慕。这份骄傲和自豪是谁给的呢？就是我们的党和政府呀。”龙顺锡说，这几年，市委市政府、秀峰区委区政府为了改善老百姓的居住环境，投入大量人力物力财力，为老百姓做了实实在在的大好事，我们都十分感谢。现在的道路宽敞，房子明亮，王城也“亮”了出来，

为桂林国际旅游胜地的建设增添了靓丽的一笔。

龙顺锡说，居住环境改善了，老百姓收入也将比过去有很大增长。“我家建好了，我准备拿出来当民宿，租金保守估计也比以前要翻一两倍。这样一个惠民工程，让我们老百姓都受益了。”

记者庄盈/文 滕嘉/摄